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To dpdpo autd anotehel T0 TEPLEYOUEVO ERYATIOC, TOU THPOVGLICTNXE O T TAXLOL-
o Tou petantuytaxod padfiuatoc 1 H Ocwpia Apifudy otny Exnaidevon .

1 H Anddelln

H anédeién tou teheutaion Yewpruatog tou Fermat yio v néunty dOvaun
dnuootedTxe 1o 1825 and dUo mohd peydhoug yadnuatixole, tov Dirichlet xau
tov Legendre, ot onolot €dpacay pe Sapopd wag yevde. O Legendre #tav €vog
qvdpac efdounvia ety mou elye {hoel and xovtd tny tohtxt| avatopay) e Tok-
Axfc Eravdotaonc. H anotuyia tou oty unootipiln e urnodgiac xupépvnong
oto Edvixd Ivotitoito elye we anotéheoua tny daxonh| e oLVTAENG TOU, ol
wéyper mou ouveiogepe oto Teheutaio Oedpnua tou Fermat Arav drnopoc. And
Vv &A1, o Dirichlet ftav évag veapdc apripodewpentinde, tou poii eiye xheloet
T eixoot. Ko ot 800, aveldptnta o évag and tov dAAo, XaTdpepay VoL anodelZouy
ot n mepintwon no= 5 dev elye xadorouv Adoec. Kar ot 8o Baciodnxay oto
VYeodpnuo g Sophie Germain (BA. Afupa 2, toapaxdtw).

Yxomdg Tig gpyaoiog authg elvon n anddeln tou :

Oempnpa 1:O1 axépaies Aoeg tns dwgavtxiis ekiowons x°+y° =2° efvar
pévo ta (x,y,z) émov xyz=0.

To tehevtaio Yedpnua tou Fermat ywpiletar oe §%o nepntdoel ¢
Ilepintwon I: Kavévog and toug aprdpoic ,y,z dev dloupeital Ue n .
ITepintwon II:'Evoac axpBde and toug x,y,2 dioupeiton pe n .

*Tuduo Modnuatixdy, Havemothuo Kertne



e auth) Ty epyacia Yo aoyohnlolye ye tny nepintwon 1L xou oyt e ty nepintwon
[ H adpderar Tou Yewpripatog 1 otny nepintwon I anodeixvicto yonowonowbviog
TO TOPAXYTE VEWENUA !

AAuppa 2(Sophie Germain): Av 2" +y"=2" ka1 n elvar tpdrog >3 kar
2n 4 1 efvar mpddtog, ToTe 0 N Tpémer va Saipel évay ard TOVS T,Y,%.

Hpwv v anddeln tou Yewpruatoc 1 Yo avagépouye xdmota Afupata, o omolo
Yol Yag Y eELoTOLY 0Ty anodeily .

AAppo 3: Av (x,y,2) elvar e axéparia AVon tng dogartikig eklowong
20 +yS =2, pe xyz+#£0, téte ud(v,y)=pd(x,z)=uxd(y,z)=1 .

Anédeign: Ievind av undpyer hbon g ediowong Yewpd ™V eldyioT,
Onhad auth mou éyel o |z| ehdytoto. Tote uxd(x,y,2)=1. Av frav uxd(z,y)>1
61 Yo uThpyE TpdTOC P TéTolog Wote: pla xar ply. Téote buws r=pr1 xou T=py1
,6mou 1,1 oxépatol .And autd ouverdyetor 6t p°|z° dnhadn (p/z)°€ Z Ondre
ovunepaivoupe 6tt (p/z)€ Z. Avuxathotoduye otny eliowon xo €youue Ot
PPl + PPy = p°2}, dnhadh 2F + yp = 27 xou n (@1,y1,21) ebvon wxpdTepn Mo
‘Atono ,Gpa pxd(z,y)=1. Me napbuoto 1péno xatohfyouue xou 61t uxd(x,z)=1,
wed(z,y)=1.

Adupa 4: Mropolue va vnotéooupe 6t o1 x,y elvar mepirrol kai o z efvar
dpTiog.

Amddegm: And to Mupa 3 efvon Yvowoté ot uxd(z,y,2)=1. Ondte Toukdyto-
oV 800 and ta Y,z Vo etvar mepittol xan évar To ToA Vo ebvon dpTio. Av Blo elvon
neptTtol thte To dhho Vo elvan dptio, oot @ (neptttoc)+H(neptttoc)= (dptiog) xat
eniong (neprttdc)-(nepittodc)= (dptioc). Av o z elvan dptiog téTE eV €yoLUE VO
anodeiZovpe tinota. Trodétoupe 61t o x elvan dptioc. Trdpyouy 2/, ' tétow -
ote 12'=—2z xou 2'=—z. Onde o 2’ evon dptioc xan = (—1)3 (') +yP=(—1)5(z")5.
‘Apa, y°+(2')°=(2")5, to onolo eivan T popwrc 2’4y =25, ue 2 dptio. Avéhoya
UTOPOUUE VO EPYAOTOUUE av LTOUEGOLUE OTL 0 ¥ elvon dpTiog.

AAppoa 5: Ava,b € Z, un undeviroi, kar ikavonowovy ta €&ijs : uxd(a,b)=I1,0
a,b efvar Sragopetikiis apridTnras , 5|b ka1 5 fa ka1 o a® — 5b* efvar néumnen 5U-
vaun axepaiov, téte vndpyovy ¢, d € Z tétoia Kote :
a = c(ct+50c?d? 4+ 125d*) ka1 b = 5d(c* +10c*d* +5d*), drov ¢, d un pndevirof
axépainr pe uxd(c, d)=1, ipopenikiis apridtntag ka1 o 5 dev el To c.

An6deEn: Oo napayovionotfoouue to a® — 5b2. Toylel hotndy 61 :



a? — 5b% = (a + bV/5)(a — bV/5). Ou epyastolue otov duxtiho Zw], 6nou
w:;l‘g‘/g,uﬂer—l:Ol.

Ou deifoupe mpdta 61t uxd(a + bv/5,a — bv/5) = 1. Trodétovue 61t uxd(a +
bW5,a — bV5) = d € Z[(1 + v/5)/2] ye N(d) > 1. Téte Ya undpyet TpdTog
7 € Z[w], tétotoc Gote : w|d. Onére 7|2a xa 7|20v/5.

To 7w f2 xu 7 [v/5 2. Onéte 7|a xou 7|b, T0 omolo eivar §romo, Bi6Tt a, b TpdToL
pETOEY TOUG.

Apa pxd(a + bv/5, a — byv/5)=1.

Onédte ano wovooriuavtn avéhuor tou Z[w] cuurepaivoupe 6t 10 a+bv/5, a—bv/5
evor 1o xordéva méumTy dOvauyn akepaiov eni xaTdAANAY Lovdda Tou duxTuAiou
Z[w]. Ondte vrdpyouvy u,v, k € Z této1a dote : a+bv5 = (u+ww)’wk. Opec
xdde axépaiog pmopel va ypaptel oty popyh 5g + 1 émou r = 0,1,2,3 ¥ 4. Apa

(u+vw)PwF = ((u+vw)>w?)dw". O ((u+vw)5w?)d eiva Tne popwre (u+vw)?,

(ue xatdhhnhn ohhay | Tne onuaoioc v u, v). Ondre, a+byV/5 = (u+vw)dw" =
C + Dw, (av xdvouye tic mpdletg)” yio xdnotoug axépotoug C, D. Apa apxel va
derytel 6L, av b =0 (mod 5), téte 10 7 dev umopel va ebvan 1,2,3 1 4.

Eredh a + bv5 = (a + b) + 2bw, éyoupe 61t C = a +b = 0 (mod 5) xou
D =2b=0 (mod 5). Eyouvue howndy,

r=1: Avarnticoviog 10 (u+ vw)’w = C + Dw rafpvoupe 61t C =0 (mod 5),
droro.

r=2: Avantiooviac 1o (utvw)’w? = C+Dw éyoupe 61 C = u’+20° = ut2v
(mod 5) 3, D = 4u’ + 30 = 4u + 3v (mod 5) 4. Opwe D = 0 (mod 5), dpu
u=3v (mod 5). AM& téte C =0 (mod 5), 1o onolo efvar dromo.

r = 3,4 : Anoxkelovtu 6nwe 1 nepintwon r = 2.

Méver n nepintwon r =0 : Eivaw C =u+v,D =v (mod 2). A& D = 2b, dpa
o v ebvar dptiog, v = 2d. ‘Apa u+vw = u+2dw = (u—d)+d(2w+1) = c+dV/5
5 4mov ¢ =u — d.

Apaa+bv5 = (c+dv/5)® = P +5c4dV/5+50c3d? +50c%d3/5+125¢d* +25d°/5.
Apa: a =+ 50c3d? + 125¢d* = c(c* + 50c2d? + 125d*) xon

b = 5cd + 50c2d3 + 25d° = 5d(c* + 10c?d? + 5d*). T ¢, d éyouv Tic TopaXdT®
Lot TES

'Ytov Z[w] woyder i povooruavin avéiuon. Movédec eivor 1o +w™, n € Z. N(a + bw) =
a® —ab—b%. Ov2, V5 = 2w + 1 eivon mpcior

*Enewdy o 2 eivor mpditog, m = 2u’, énou u’ wovdda tou Zw]. TMalpvovtac vépuec éyoupe
én 4|(a + bv5)(a — bV/5) = a® — 5b%, drono Dbt ot a, b elvan Bagopetinic dpTiéTNTAC. AV
7|5 téte T cuvetonpde Tou B, dpa 5la, dromo

3Muxpo Oebhpnua tou Fermat : 2P = 2 (mod p), p mpdroc

“Muwxpo Oedpnuo tou Fermat

20+1=+5



1. Mxd(c,d)=1. Auté énetou and o yeyovodg ot uxd(a, b)=1

2. Ov c,d etvor 0 évag dptiog xar 0 dhhog meptttog. Aev yiveton va ebvan xon
ot dVo dptior, détt pxd(c,d)=1. Enionc dev yivetar vo efvor xon ot 800
neprttol, 86Tt ToTE ot a, b Ya Hray xan oL 800 dptiol, To omolo eivor adbvaTo.

3. To 5 dev drupel to c. Av 10 5|c 161 C' =0 (mod 5), to onofo elvon drorno.

AAppo 6: Av a,b € Z kar ikavorowiy ta €&ijs : ukd(a,b)=1, a, b neprrrol
ka1 o1 §vo, 5|b ka1 5 fa xai to (a® — 5b?) /4 efvar néuntn Sbvaun axepaiov, Téve
undpyovy un punodevikd c,d € Z téroia doTe :

a = c(c*+50c%d? +125d%) /16 karb = 5d(c* +10c2d? +5d*) /16 pe uxd((c, d)=1,
¢, d meprrrol kar o1 6¥o kar to 5 dev daipel o c.

Andderdn:H anddelln etvon dpota pe auth 1ou AMupatog 5, apxel vo epyoo-
to0ue éAL 670 Z[(1+/5) /2] xou va eZetdoovye to pxd(a+bv/5)/2, (a—bv5)/2).

AAppa 72 Aev undpyour x,y,2€ Z pe xyz#£0 téroa dove x°+y°=2°,
pukd(x,y)=uxd(r,z)=uxd(y,z)=1, x,y nepirrol, z dptiog ka1 5|z.

Andédein: 'Eotw 6t undpyouy t€tow x,y,2. o to 2z Yo woylel : 2z =
2m5"2" ue m>1, n>1, uxd(2’,2)=1, uxd(2’,5)=1 xu 25™5"(2")° = 2° + y°.
Eneidn ot 2,y eivon xon ot 800 nepittol €youue 6Tt oL T +y,x — y eivon dptior. Apa
uRdEyouY un pndevixd p,g€ Z 8 tétowa dote 1 x +y = 2p, x — y = 2q ue p,q
SraopeTinfic apTidTnTaC xon uxd(p,q)=1 T Onbtexc=p+quuy=p—q xu
avTixadoTOVTag oty €€lowor EYoue :

2 =25 =2 +9° = (p+9)° + (p—q)° = 2p(p" + 10p*¢* + 5¢*). (1)

Ané autd gabveton 6t 512p(pt + 10p?¢® + 5¢%). ‘Apa, eite 5[2p, eite 5|(p* +
10p%q* + 5¢*). Ko otic dlo nepimtdoeic ouunepaivoupe 61t 5lp. Apa undpyer un
undevix6 re Z tétowo dote p = 5r. O uxd(p,r)=1, agol uxd(p,q)=1. Erionc
ol 7, q €ivon SLopopeTXnC ApTIOTNTAS, ool To (Blo loyler xat Yo TOug P, q.
Avuxadotodvtag oty 1 éyoupe :

2% = 25M55 ()% = 2. 5%r(g* + 50¢%r? + 125r%). (2)

Ané autd éyouue ot 552 - 52r(gh + 50¢%r? + 125r), Snhadr 5227 (¢ +
50¢%r2 4 125r%). Eneidq 5 dev dupel 10 ¢, 8 10 5 Bev diaupel 10 (¢* +50¢°r% +

6@a ewvan un undevind détt Srapopetind uxd(z,y)#1
"Eivar yvooté 6T 6tay o1 x, y shvon tepltTol, TpdTol LeTafl toue, téte uxd(x + v,z — y)=2
*5Ip xon uxd(p,q)=1



125r4). Onéte 5|27, doa 5|r. Oétoupe
¢t +50¢%r2 + 1250t =t, > +25r =a, 10r2 =0
. 'Etot éyoupe 61t t = a? — 5b? xan hdyw g 2
2% =2.5%t. (3)

[o a7, oy douy ta e8¢

(i) wxd(a,b) =1 (Br. oydha 1.1).
(i7) O 5la xou 5 fb.

Agot b = 10r? éyovpe apéowc 6t 5b. To 5 bpwe dev dlupet 10 a BT
ané (i) €youpe 61 uxd(a,b)=1.

(13i) O b eivan dpTi0¢ %o 0 @ efvar TEPLTTOC.
Auté 816 2|b = 10r? ev6d to 2 dev donpel 0 a wpol pxd(a,b)=1.

(iv) wed(2-5r2,t)=1 (Br. oybha 1.2).

Abyw g (3) xen tne (iv) propodyue vo cuunepdvoupe 6L o t L2 - 5% givan
réunteg duvdperc axepaiwy. Ouwc t = a® —5b?, doa Méyw tov (i) — (ii4) %ot Tou
Muyatog 5, ouunepaivouue dtt 6Tt odnynifixope otny e€AC XATAGTAOT]

a = c(c* 4 50c2d? + 125d*) xov b = 5d(c* + 10c2d? + 5d*)
(x) 4 ¢, d pn pndevikoi, mpdTOoL PETHED TOLC, BLAPOPETLKAC apTLOTNTHC Kol 5 fe
a® — 5b% = néunTn Svvaun.

‘Botw a’ =2 +5d2, V' = 2d?. Ovd', b éyouv 1ic axdroudeg 1didtrec

(a) uxd(a’,b')=1 (Bh. oydha 1.3).

(b) O 5|V, 5 fd.
"Eyoupe deilet 6t 5|r. Enedr b = 1012 2, éneton 61 53|b. ‘Apa 5%|d, ondte
5u = 2d%. To 5 dev yivetor va draupel o a’ diéTt ano (a) uxd(a’b')=1.

¥Ané o (iv)



(¢) Tad, betvan drapopetinic aptidnTac.
To a’ elvar dptiog €€ opiopol. Ondte to b Yu etvon meprttoc, agol ano (a)
wxd(a’,b')=1.

(d) To a?—5b? = c*+10c?d? +5d* eiven néunty dlvoyn axepaiou (BA. oydha
1.4).

Ané e Wibtnee (a) — (d) xon ypnowonotdvtac To hiupa 5 i to a’? — 55
€youpe OTL
A +5d? = a’ = (*+502d"? +125d"™) xan 2d? = b = 5d'(¢* +10c2d"? +5d')
Yo xotdAhnhoue un undevixoic axepafoug ¢, d’, Sapopetinfc apTidTnTac, 6tou
wed(c,d')=1 xou 10 5 dev droupel 10 . Enlone 5|d’, bt 52[2d> 1.
‘Eyoupe 6t (2 - 5%)(2d?) = 2258d% = (2 - 5%d)2. Zépouye 61 10 (2 - 54d) ebvau
néunty dovopn axepaiov. Onéte xon to (2-5%d)? Vu etvon népntn dovoun axepaion.
Erionc 1o 2 - 5%d/(* + 10c2d"? + 5d') eivor mépnn SOvapn axcpoionv didtt :
2-59d (¢ +10c2d™? + 5d'*) = (2 5%)(5d/ (¢ + 10¢2d"? + 5d™*) = (2 - 58)(2d?),
T0 omolo elvon TEUTTY SOV axepalou.
Ioyler 6t o und(2 - 5°d’, (4 + 10c2d™? + 5d'*))=1.
"Apa enavepydpaote oty xatdotacn (*) tdpa duwe pe to d’, b, ¢, d oty déon
v a,b, cd.
Emmiéov 0 < d' < d. Tpdypat,
25d0 < 5d'(d* 4 10¢3d"? + 5d'*) = 2d* ', Onére, 25d° < 2d?, Snhadh d' <
V/2d%/25. Opwe /2d?/25 < d, dpa d' < d.
YuveyiCovtag doec qopéc Véhovue auth v dradixacio Vo emotpégoupe oty
xatdotaon (¥) xou vy Véon tou apyxol d Yo nafpvouy véa d',d”, - -, 6mou 1 <
ce<dh < d < d. AN étor éyoupe dmepn xdbodo oTouc puotxoic apriuoic,
dromo.

Afppa 8: Aev uvndpyour x,y,2€ Z pe xyz7#0 térowa bdote a0 4yd =25,
ukd(x,y)=ukd(r,z)=uxd(y,z)=1, x,y reprrrol, z dptiog kar 5|z 1 5|y .

Anoédedn: Eotw 61t undpyouy tétow 2,y,2 . Tnoldétovue ywelc BAISN T
yevixdtnrog 6t 5|z, Enedd 1o 5la Eépouype d1 undpyouv n € Nxa 2’ € Z, tétow
wote x = 5" pe n > 1, wd(a’, 5)=1. Apa 572 = 3 + 25. ToMarhaotdlw
ue 2° xon ota 8o péhn xat éyw : (29)(5)7)a’® = 25(y° + 2°). 'Eotw p =y + z,
q =1y — z. loybouv ol nopuxdtw BLOTNTES :

(a) Ot p,q elvar o ot Yo meptttol.

0ARS 10 (b)
B d #0, onbte ¢/,d >1



Autd B16TL 0 Y elvan TEPITTOC XAt 0 2 elvan dpTIOG.

(b) Moxd(p, q)=1.
Aragopetixd Yo vnhpye tpdtoc f tétoloc wote flp xou flg. Koatohhyo
bpwe ot drono dtét uxd(y, z)=1.

(¢) p,g #0112

(d) (2°)(5)°)2" = 2°(y° + 2°) = (2y)° + (22)° = P+ @)° + (P — q)° =
2p(p* + 10p?q* + 5¢*)

(e) 5lp.
A6 10 (d) ovverdyeta bt 52p(p* + 10p%¢? + 5q*). "Apa eite 5|2p eite
5/(p* 4 10p%¢® + 5¢*). "Av 5[2p téte 5|p .Av 5|(p* + 10p?¢® + 5¢*) téte
Téh éneton 6Tt 5|p.
"Apo undpyel r € Z tétolo WOTE p = 57,

(f) Mxd(r, g)=1.
Auté 86t and to (b) pxd(p, ¢)=1.

(9) To q,7 efvor xon o 3o mepittof 13,

Avtixadiotodviog 10 p = 51 €youe :
(2°)(5)°™)a’® = 2p(p* + 10p?¢® + 5¢*) = 2-5%r(q* + 50¢*r* +125r*). Ané
auTd €YoupE OTL :

(h) 5]r (BX. oyoha 2.1).
Auté du6m 557|252 (gt +50¢%r? + 12571, Anhadh 572 (2 (¢* + 50¢%r% +
12574). Enewdfyn > 15n > 5, 10 5n > 2. To 5 dev danpel t0 q¢* +50¢%r% +
12574 M. "Apa, olpowva pe ta tponyolueva, 5|||2r jorbde 5|r.

'‘Eotw
¢' +50¢*r? +125r* = ', ¢° + 250" = d/, 10r* = VY,
Snuetdvoupe 6ttt = a’? — 562 Ta a/, b eivar dptior. ‘Apa undpyouv a,b € Z
tétow Gote ¢ a = (1/2)a’ xa b = (1/2)b. Eotw : t = (1/4)t' = (1/4)(a’? —
50'2) = [(1/2)a’]> =5[(1/2)¥)? = a® —5b%. Ta a, b éyouv Tic axdéhovdeg BL6TNTES

PAvy+2=0Ry—2z=0161c y =2 f y = —2z 10 onoio eivox adOVaTO
B TIeprrtée Srorpolyevoc ye to 5 =reptttoc
"To 5|p xan wd(p, g)=1



(1) uxd(a,b)=L.
(ii) 5|b xou 5 fa.

Ané tov opioud tou b énetan 61t 5|b. To 5 dev drangel 10 a dbT and o (i)

uxd(a, b)=1.

(13) Ta a,b eivar xon ta 800 nepLTTOL.
To b efvan nepittéc STt and 10 (g) to 1 ebvon neprttdc. To a ebvan neprttoc
enewdh| and 1o (g) T g, 7 efvor xan Tor dbo meprtTol 19,

(iv) (52r)(t/4) =néuntn dOvapn axepaiov.
Anérpw : (25)(5)5) % = 2.5%r(¢*+50¢%r2+125r4). "Apa (2°)(5)°")z" =
2-5%rt' = 23 - 5%rt. Awnpdvtag xou T 000 wéhn pe 2° 1 575 = (52rt) /4.

(v) Mxd(5%r,t/4)=1.
Trolétouye 10 avtileto xou XUTAAYOLYE GE GTOTO YENOCUOTOLOVIAUS TO
bt pxd(r, ¢)=1.

(vi) t/4 = (1/4)(a® — 5b?) =réuntn dOvapn axepaiov.
Auté éneton ano ta (1v), (v).

YOppova Je Ta Tapamdve xou egoapuoloviag To AMuua 6 ouunepatvouue OTI :
a = c(c* + 50c2d? + 125d1) /16 xon b = 5d(ct 4+ 10cd? + 5d*) /16, énou ¢, d un
undevixol axépatot, ue uxd(c, d)=1, ¢, d xa ot d%o neptrtol xau 5 Se. Enfone 5/d,
S16 52/b 16 xou 5 Bev drupet 10 ¢ + 10c2d? + 5d*.

Erione : 53b = (1/4)(5%)[([¢® + 5d?]/2)? — 5d*] xu 53b eivan meprtn dOvapn 7.
Adbyw tou 61l T ¢, d ebvon xan T 800 mepLTTol, €nETal OTL ¢

[(c? +5d?)/2]?> —5d* =0 (mod 4).

Edxoha anodetevieton 61t uxd(52d, (1/4)[[(c? + 5d%)/2]* — 5d*]) =1.

Onére, 1o 58 xou (1/4)[[(c? + 5d?)/2]* — 5d*] etvou 10 xadéva néuntn dhvoyun
axepaiov.

Egapuélovtag hoimdy 1o Auua 6, éneton Ot

(2 +5d?)/2 = (* +50c2d"? +125d'*) /16 xar d? = 5d'(¢"* +10c2d" +-5d') /16
, 6mou ', d’ un undevixol axépotol, neprttol xar ot d%o xar 5 [

Enionc npoxtntet 6t 5|d’, St 52|d? xan 5 Bev droupel o /4 + 10¢2d"? + 5d'™.
Kdvovtag npdéelc nopatnpolpe Ott :

15 (neprttéc)® =1 (mod 4)

Y5Axé (h), b= (1/2)b,b = 10r? %o 5/r

% = (1/2)b = 5r%. Ano (iv) xou (v) éxouue 6n 52r =meuntn dovayn. Onéte (5%r)% =
5%r? = 5%b =néuntn dOvayn



(59)(d2) = (1/4)(5°d)[([e + 5d?]/2)? - 5(d?)?).

Edxoha néh anodewevietor 61t uxd(5%d’, (1/4)([¢? + 5d'?]/2)? — 5(d'*)?)=1.
Enione yvopilovpe 61t 58d? eivon méumtn dOvaun axepaiou, agol to 5id eiva
néunty S0voun axepaiou.

Onéte ndht ouunepaivoupe 6t 1o 5% xau (1/4)([c? + 5d%]/2)? — 5(d?)?) eivan
T0 xordévor TEUTTY Shvauy axepalou.

Ereta 6mt 1 < d < d, diém = 25d° < 16d2, and tov optopd v ¢, d. Eretou
ou d < d didm Swgopetixa, agod xat ot dvo elvor un pndevixol axépaor, Yo
Arav 25d° < 16d?, dromo. Mropolyue va enavokdBouue Ty (Lo dradixacio doec
popéc Véhoupe. Xuveyilovtag 6oeg popéc Véhouue auth TNy dradixacio T o
Tou apyxol d Ya mafpvouy véa d',d”, -+ bmou 1 < - < d" < d < d. AN
étot €youvye dneipn xddodo atoug puatxolc apriuois, dtoto.

Enavepyéuaote twpa otny anddellr tou Yewpruatog 1.
H nepintwon 1 anodelytnxe, énwe einoge, oty apyn ¢ epyaociag avtrg. H
nepintwon I ywpelletar oe 800 unonepintOOoEL ¢

1. To 5 danpel 10 2 .

2. To 5 dev dranpel 10 2 .

H adfdeia tou Yewprpatoc 1, otny vnonepintwon 1, anodewvicton and
TO Mo 7 xou 0TNV UTOTERINTLOY 2 ano To Afuua 8.

2 Yyohx

1. ZxyoAia Tou avapEpovTal oTNY ATOSELEN TOu Aupatos 7.

1.1 pxd(a,b) = 1.
Av nrov uxd(a,b)>1 téte Ya unhpye npdtoc f tétolog wote fa xou
fb. Agol fb éyouue 61 £10r? ‘Apa vy tov mpdTo f éyoude TiC
axdhoudec tpetc miavES TEPITTMOELS ¢
Mepintwon 1: f = 2.
[epintwon 2: f = 5.
Mepintwon 3: f/r.
H nepintwon 1 anoppintetar agob o a eivon teptttog. O a elvan mepittog
OLOTL Ol P, T OTWS AVAPEQUPE EVOL O EVOG JPTIOC XL O GANOC TEQITTOC.
H repintwon 2 anoppintetan agol o f dev unopel va eivar 5 ddTL 5p
xon wxd(p,q)=1. Autd ornpaiver 6t 0 5 dev droupel 10 ¢ xon dpat 0 5



dev dronpel To @ = g2 + 2512
H repintwon 3 anoppintetar agol, av o f dioupel to 7 xon o f Stanpel 10
a t6te o f Yo doupel To g, 1B k& auté ebvor dromo, Bt pxd(r,q)=1.
"Apa teT010¢ TPGOTOG BEV YivETOon Vo UTdEYEL.

1.2 wed(2 - 5r2,t)=1.
H ondédeln autol eivon 1) e8¢ -
‘Eotw 6u undpyet tpodtog f nou donpel xou toug d%o. To f#2 bt o
t etvor meprttoc 0. To f#£5 didTt to ¢ dev droupeiton pe 5, apol oy
anddeln e nepintwone 2 e widtntog (i) yo ta a, b, eiyope deilet
6t 0 5 dev dronpel 10 q. Téhog o f dev droupel to 7 SioT uxd(r,t)=1.
Apa TéTol10¢ TPWTOC BEV YivETAL Vo UTAPYEL.

1.3 uxd(a,b')=1.
"Eotw 6T dev 1oy er. ‘Apa undpyet mpdroc f tétoloc wote @ fle+ 5d?
xa f|2d%. Onére Yo éyoupe tpeic Tdavéc TEPIITOOEL
[epintwon 1: f = 2.
Mepintwon 2: f = 5.
Hepintwon 3: f|b xo fle.
H nepintoon 1 anoppinteton agol a’ = ¢ + 5d? eivan neprrtéc?.
H rnepintwon 2 anoppintetar agolb o 5 dev dioupel 10 ¢, AOYw TOV
unodécewy yia 1o ¢, d.
H repintwon 3 anoppintetar agol uxd(c,d)=1.

1.4 To a” — 50 = ¢* + 10c2d? + 5d* eivor mépnn dOvapn axcpaiou (BA.
oybho 1.4).
H anédeiln autot etvar 1 e€n¢ :
"Eyoupe 6T 2 - 5%r eivor népnty d0vopun axepaiou, dpa xot o (2 - 5%r)?
elvon méumTy S0voun axepaiov. ‘Opwg :
(2-5%r)2 =2-53.10r% = (2-5%)b = (2-5°)[5d(c* 4 10c2d? + 5d*)] =
(2 - 5%d)(c* + 10c2d? + 5d*). Oa delfoupe Twpa b1t Pxd(2 - 5id,ct +
10c2d? + 5d*)=1.
Av auté dev toyuel, tdte Yo undpyel Evag TpwTog f TETOOG WOTE :
f2-5% xou fct +10c2d? + 5d*. Trdpyouv tpeic miavéc nepitdoei

epintwon 1: f = 2.
epintwon 2: f =5
Mepintwon 3: f/cxau f/d .

Me axpi3id¢ Tov (Bto TpoTo, dTwe XaL TELY, ATOXAEIOVTOL Xal Ol TEELS

¥ Agob a = ¢° + 2577
19t = (¢ + 2572)% — 5(107%)% xou g, T 0 évoc deTioC X0 0 dANOC TEPITTOC
07y ¢, d ebvon 0 €vag dpTIog xoL 0 GANOC TEPLTTOC
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neputwoelg. Onodte, ougnepaivoupe OTL
258 xon ¢t +10c¢?d* + 5d* ebvor o xadévag néunty dlhvopn axepaion.

2. Zyoha moL AvaPEPOVTAL GTNY ATOBELEN Tou Afppatog 8.
2.1 5|r.
Auté Sé 5572 - 52r(g* + 50¢%r? + 12571, Anhadd 55772 (2r(¢* +
50¢°r2 + 125r4). Enedqn >15n > 5, 10 5n > 2. To 5 dev daupel
10 ¢* + 50¢%r? + 1251 2L, "Apa, olpowva e to tponyolpeva, b|||2r
,oméTE Blr.
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*1To 5|p xor wxd(p, q)=1
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